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A reuniao do Conselho Municipal de Cultura - CONCULTURA ocorreu 

no dia 7 de maio de 2025, no auditorio do Mirante Lucia Almeida. No inicio da 

reuniao, o Presidente cumprimentou a todos os presentes e parabenizando ao 

conselheiro Bosquinho Poeta que na noite anterior havia lanqado seu livro. Em 

seguida, passou-se a leitura da ata da reuniao anterior, terminada a leitura, a 

palavra foi passada ao Presidente do Conselho.

Dando continuidade a pauta, o Presidente solicitou aos conselheiros que 

assinassem as atas correspondentes ao periodo de Janeiro a abril, a firn de evitar 

acumulo de documentapao pendente de assinatura. A conselheira Marcivania 

questionou sobre as atas referentes ao periodo de agosto a dezembro de 2024, 

que ainda nao haviam sido assinadas. O Presidente explicou que o Conselho 

esta, no momento, respondendo ao Ministerio Publico quanto a ausencia de 

publicagao das portarias necessarias para a validapao das referidas atas.

A Dra. Ja^pa tomou a palavra e esclareceu a situapao aos 

conselheiros, informantfo que as atas desse periodo nao estavam disponiveis 

em formato fisico, mas que suas cdpias digitais constavam nos arquivos 
eletr^ffcos. R^fialtou qu^^Ts documentos precisariam ser assinados por todos 

os conselheiros para^erem enviados a Casa Civil, possibilitando a publicapao e, 

assim, validando as decisoes tomadas pelo Conselho Pleno naquele intervalo.

A Chefe de Gabinete acrescentou que as portarias deliberadas na ultima 

reuniao ja haviam sido redigidas, porem, para que tenham validade legal, e.
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heteroidentificaQao para evitar possiveis fraudes nos processos de sele^ao de 

artistas em diferentes segmentos.

O conselheiro Ricardo observou que esse tipo de procedimento pode 

gerar entraves nos processos seletivos. Apesar de amplamente adotado
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necessaria a publicapao previa das atas. Somente apos isso sera possivel 

publicar as portarias e, consequentemente, validar as comissdes aprovadas.

A conselheira Daniely indagou como seria feito o procedimento de 

assinatura dessas atas, uma vez que, no momento da aprovaqao, elas sofreram 

alteraqdes em alguns pontos discutidos. Questionou se haveria algum tipo de 

conferencia previa antes da assinatura ou se as atas seriam mantidas conforme 

digitadas. Tambem ressaltou sobre a carta consubstanciada e sobre o valor da 

autodeclaraqao, e ainda da importancia nao apenas no cadastro no portal do 

Concultura, mas tambem na fase de habilitagao destes documentos.

O Presidente esclareceu que, independentemente das alteragdes, 

seriam mantidas as versdes ja digitadas, visto que essas atas nao foram 

redigidas durante sua gestao, nao cabendo, portanto, validagdes ou 

modificagdes posteriores.
Na sequencia, o Presidente apresentou a pauta sobre a experiencia do 

usuario na plataforma Porta da Cultura, solicitando a opiniao dos conselheiros.

O conselheiro Astro destacou a ausencia de urn campo na plataforma 

para insergao de portfolios dos artistas, o que permitiria anexar cartas de 

anuencia e outros documentos que complementariam os cadastres.

A conselheira Loren sugeriu que fossem marcadas previamente as 

reunides dos Grupos de Trabalho (GTs), com seus respectivos pianos de 

trabalho, de modo que na prdxima reuniao se pudesse discutir os conceitos 

relatives aos segmentos.

O Presidente trouxe a discussao a necessidade de uma banca de
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muitos estados ainda relutam em aplica-lo, por receio de conferir a comissao um 

poder que possa invalidar declarapdes feitas pelos proponentes.

A conselheira Marcivania afirmou que, no caso das autodeclaraqdes 

indigenas, estas somente possuem validade quando acompanhadas de uma 

declarapao de pertencimento etnico validada pela lideranga da comunidade 

tradicional a qual o individuo pertence.

A conselheira Loren mencionou que existem mecanismos para 

comprovar a vinculapao etnica ou artistica de um proponente, como a carta 

circunstanciada. Refor^ou ainda que a aceita^ao da autodeclaraqao e 

fundamental para o respeito a identidade de quern se declara pertencente a 

determinado grupo. Ressaltou que essa documentaqao nao deve servir apenas 

para o cadastro na plataforma Porta da Cultura, mas tambem como criterio de 

habilitagao nos editais, evitando que a avaliagao dessa realidade ocorra somente 

no momento de analise dos projetos.

O conselheiro Ricardo ponderou que a autodeclaragao e de 

responsabilidade exclusiva do proponente, e que o CONCULTURA nao deveria 

se ocupar dessa questao, que cabe aos drgaos de controle.

O conselheiro Ricardo tomou a palavra e afirmou que o caminho a ser 

tornado e o do meio termo, que os instrumentos que podem colaborar para que 

seja realmente avaliado se esse proponente pertence aquele lugar, e o caminho 

correto.

A conselheira Loren alertou que uma segmentagao excessiva dos 

conceitos pode gerar desigualdades no processo seletivo entre os diversos 

segmentos. Defendeu, portanto, o principio da proporcionalidade, para quetj 

os grupos sejam contemplados de maneira eauilibrada.
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O conselheiro Astro contribuiu
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proporcionalidade.

Em complementar a fala da conselheira Loren, o Presidente do 

Concultura, utilizou o conceito de etnia que os povos indigenas possuem. 

Recordo a independencia de cada um em relapao ao outro.

O conselheiro Astro recordou sobre o prazo de solicitagao a adesao a 

Aldir Blanc e os valores que se encontram em caixa para serem executados em 

projetos, sugerindo ainda o chamamento de suplentes.
O Presidente, afirmou ainda que existem metas a serem cumpridas pelo 

Concultura e que estao ainda abertas neste mes de maio.

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reuniao.
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